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[bookmark: _GoBack]Naslov: Učenje iz napak (Learning form mistakes)
Koda vaje: SLINTEGRA034
	Moduli:
	Velikost skupine:
	Trajanje:

	5.      Strategije reševanja konfliktov
6.      Strategije reševanja problemov
 
	Majhna skupina
Velika skupina
	45 min


Namen:
· Naučiti udeležence kako oceniti/ovrednotiti izid rešitve in kako ustrezno reagirati ko naredimo napake. 
· Razviti veščine reševanja socialnih/družbenih problemov

Opis:
Povejte udeležencem: ''Mogoče boste storili nekaj kar se vam, v tistem času, zdi prav, ampak se ne izide tako kot ste hoteli. Ali, pa boste storili nekaj kar stvari poslabša. Pomembno si je zapomniti, da se ne razburimo, ali pa da nas je sram, če napravimo napako. Pomislite o tem, kaj je šlo narobe in kaj je vaš naslednji korak. Vsi delamo napake in upam da se iz napak učite in jih ne ponavljate.''Everyone makes mistakes and hopefully you learn from your mistakes and don’t repeat them.”
Udeleženci naj pišejo o lastnih izkušnjah, kjer mislijo da so naredili napako. Naj napišejo, kaj se je zgodilo, kakšno odločitev so sprejeli in kaj bi zdaj storili drugače. 
Pripomočki/Material:
Papir, svinčniki
Metode: 
Izkušenjsko učenje, predstavitev, razprava/diskusija 
 
Z razmišljanjem o lastnih izkušnjah (v tem primeru situacije, kjer je oseba storila določeno napako), bodo udeleženci  konkretno in angažirano pristopili k vaji. Razmišljanje pa ne bo ostalo pri samo abstraktnem razmišljanju o situaciji, ampak jo bodo zapisali in s tem ovrednotili.  Pomemben del te vaje je tudi končen razmislek in zapis kako bi lahko udeleženec preprečil napako, ki jo je storil. Ta točka pomeni učni proces in preseganje preteklih situacij in učenje iz njih.


Nasvet za trenerje: 
Trenerji naj posvetijo največ časa ravno vprašanju, kako bi lahko udeleženci preprečili napako, ki so jo storili v preteklosti. Pri tem vprašanju bo vsak udeleženec imel svoj pogled in deljenje teh mnenj, idej  bo obogatilo prav vse udeležence skupine. S tem se bo marsikateri udeleženec naučil iz napake druge osebe in ne bo storil enake napake.

Vir/Literatura:
Prilagojeno iz “101 Ways To Teach Children Social Skills: A Ready-To-Use, Reproducible Activity Book” E. Shapiro, Lawrence 2004
Izročki/Učni listi:
Vaja – Učenje iz napak 
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