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Exercise Code: SLINTEGRA034
	Modules:
	Group size:
	Duration:

	5.      Conflict Solving Strategies
6.      Problem Solving Strategies
 
	Small group
Large group
	45 min


Purpose:
· Να διδάξει τους συμμετέχοντες πώς να αξιολογούν το αποτέλεσμα της λύσης και πώς να αντιδρούν σωστά όταν κάνουν λάθη
· Να αναπτύξουν οι συμμετέχοντες δεξιότητες επίλυσης κοινωνικών προβλημάτων

Description:
Πείτε στους συμμετέχοντες: «Μπορείτε να κάνετε κάτι που φαίνεται σωστό τη δεδομένη στιγμή, αλλά δεν αποφέρει τα επιθυμητά αποτελέσματα. Ή, μπορείτε να κάνετε κάτι που κάνει απλά τα πράγματα χειρότερα. Το σημαντικό πράγμα που πρέπει να θυμάστε είναι να μην αναστατωθείτε ή να νιώσετε ντροπή αν κάνετε κάποιο λάθος. Απλά προσπαθήστε να σκεφτείτε τι πήγε στραβά και τι μπορείτε να κάνετε στη συνέχεια. Ο καθένας κάνει λάθη και ελπίζω να μπορείτε να μάθετε από τα λάθη σας και να μην τα επαναλάβετε.»
Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να γράψουν μια προσωπική τους εμπειρία κατά την οποία νομίζουν ότι έκαναν λάθος. Θα πρέπει να γράψουν τι συνέβη, ποια απόφαση πήραν και τι θα έκαναν διαφορετικά τώρα.
Material:
Χαρτί, μολύβι
Methods: 
Εμπειρική μάθηση, παρουσίαση, συζήτηση

Σκεπτόμενοι τη δική τους εμπειρία (σε αυτή την περίπτωση, μια κατάσταση όπου ένα άτομο έχει κάνει κάποιο λάθος) οι συμμετέχοντες θα εμπλακούν άμεσα με την άσκηση. Ο προβληματισμός σχετικά με την κατάσταση δεν θα μείνει αφηρημένος, αλλά οι συμμετέχοντες θα τον αποτυπώσουν γραπτώς και με τον τρόπο αυτό, θα τον αξιολογήσουν. Το σημαντικό μέρος αυτού είναι η τελική εξέταση και καταγραφή του πώς ο συμμετέχων θα μπορούσε να είχε αποτρέψει το λάθος που έγινε. Αυτό το σημείο αποτελεί μια διαδικασία μάθησης, το άτομο υπερβαίνει τις παρελθούσες καταστάσεις και μαθαίνει από αυτές.


Advice for Trainer: 
Ο εκπαιδευτής θα πρέπει να αφιερώσει τον περισσότερο χρόνο στο ερώτημα που αφορά στο πώς ένας συμμετέχων θα μπορούσε να έχει αποτρέψει το λάθος που έγινε στο παρελθόν. Επί του θέματος, κάθε συμμετέχων θα έχει τη δική του άποψη και η ανταλλαγή αυτών των απόψεων και ιδεών θα ωφελήσει όλους τους συμμετέχοντες της ομάδας. Κάτι τέτοιο θα βοηθήσει πολλούς συμμετέχοντες να μάθουν από τα λάθη των άλλων και ως εκ τούτου να μην επαναλάβουν οι ίδιοι αυτά τα λάθη.

Source/Literature:
Προσαρμογή από “101 Ways To Teach Children Social Skills: A Ready-To-Use, Reproducible Activity Book” E. Shapiro, Lawrence 2004
Handouts:
Exercise - Learning From Mistakes 
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