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Title: Μια Συγκεκριμένη Κατάσταση προς Κριτική
Exercise Code: SLINSUP007
	Modules:
	Group size:
	Duration:

	2.      Professional Ethics
3.      Personal Integrity
4.      Professional Integrity
6.      Problem Solving Strategies
8.      Situational Awareness
 
	Small group

	60 min





Purpose:
Να υποβάλει τους εργαζόμενους σε μια δοκιμασία και να τους ωθήσει να συζητήσουν τα αποτελέσματα ενός πραγματικού παραδείγματος ζωής που σχετίζεται με το επάγγελμά τους.
Description:
Επιλέξτε την κατάσταση στην οποία χρειάζεται ιδιαίτερα να επιδείξετε επαγγελματική ηθική. Στην πραγματικότητα, επιλέξτε μια πολύ δύσκολη, κατά τη γνώμη σας, κατάσταση και δώστε περισσότερες από μία επιλογές για την επίλυση του προβλήματος:
[bookmark: _GoBack]Π.χ.: Γνωρίζετε ότι ένα άτομο έχει ήδη άλλες πηγές εισοδημάτων, αλλά έρχεται και σας ρωτά για το επίδομα κοινωνικής αλληλεγγύης. Ποια στάση τηρείτε; Κλείνετε τα μάτια σας; Ζητάτε να μάθετε τον λόγο του αιτήματός του; Παραμένετε σιωπηλός/ή; Τον ενημερώνετε ότι γνωρίζετε για την κατάστασή του; Τον απειλείτε ότι θα αποκαλύψετε την αλήθεια στον ανώτερό σας; κ.λπ.
Material:
Μολύβι και χαρτόνι
Methods:
- επιμορφωτική δράση
- συμμετοχή

Advice for Trainer:
Αξιοποιήστε ένα πραγματικό παράδειγμα ζωής (που σχετίζεται με το επάγγελμα των συμμετεχόντων) και θέστε ερωτήσεις σχετικά με την κατάσταση: Είναι σωστό αυτό; Είναι δίκαιο; Πώς η απόφαση θα επηρεάσει τους υπόλοιπους, τους άλλους συναδέλφους, τους άλλους επαγγελματίες του χώρου; 
Συνοψίστε το παράδειγμα στο χαρτόνι και σχεδιάστε 2 στήλες για τον αριθμό των «ναι» και των «όχι» σε κάθε ερώτημα. Προσπαθήστε να βρείτε και να επιλέξετε την καλύτερη πρακτική.
Source/Literature:
Essentials of management by Andrew DuBrin
Ultimate Windows Tool : One tool to Administrate, Report, Control, Secure, Deploy & Migrate.
www.pointdev.com/Ideal_Admin
Handouts:
Κατάλογος των βέλτιστων πρακτικών ως ένα είδος οδηγού αναφοράς.
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