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Social Literacy Training for Public Sector Staff




            Toolbox

Title: Προσδώστε ένα νέο πλαίσιο στις προβληματικές ιστορίες σας
Exercise Code: 
	Modules:
	Group size:
	Duration:

	3.      Personal Integrity

4.      Professional Integrity

5.      Conflict Solving Strategies

6.      Problem Solving Strategies 
	Individual

Small group


	20 min


Purpose:

· Να επιστήσει την προσοχή και την εστίαση του εκπαιδευόμενου στις θετικές πλευρές μιας ιστορίας και όχι στις αρνητικές 

· Να εκπαιδεύσει τον εκπαιδευόμενο στην αναζήτηση εποικοδομητικών και θετικών πλευρών στις ζωές και τις ιστορίες των ανθρώπων
· Να βοηθήσει τον εκπαιδευόμενο να αναπτύξει δεξιότητες ακρόασης
· Να παράσχει στους εκπαιδευόμενους κίνητρα ώστε να σκέφτονται με τον ίδιο τρόπο για τις δικές τους ιστορίες

Description:
Βήμα 1: Ο εκπαιδευτής λέει στους εκπαιδευόμενους να σχηματίσουν έναν κύκλο ο οποίος να μην είναι εντελώς κλειστό και ζητά από έναν εθελοντή να καθίσει σε μια καρέκλα η οποία βρίσκεται περίπου 2 μέτρα έξω από τον κύκλο και μάλιστα να καθίσει με στραμμένη την πλάτη του/της στην ομάδα και να μιλήσει με λίγα λόγια για κάποιο πραγματικό πρόβλημα. Το πρόβλημα δεν θα πρέπει να αφορά κανένα ιδιαιτέρως φορτισμένο και περίπλοκο θέματα όπως σοβαρά οικογενειακά προβλήματα ή προβλήματα υγείας, απλώς μερικά καθημερινά προβλήματα.

Βήμα 2: Η υπόλοιπη ομάδα καλείται να ακούσει προσεκτικά και στη συνέχεια να προσπαθήσει να βρει μια θετική πτυχή της κατάστασης που έχει μόλις περιγράψει ο εθελοντής. Η αναπλαισίωση σημαίνει την αλλαγή της άποψη μέσα από την αναζήτηση των ενδιαφερουσών, θετικών και εποικοδομητικών πτυχών μιας κατάστασης. Ο εκπαιδευτής πρέπει να υπογραμμίσει ότι οι εκπαιδευόμενοι δεν αναμένεται να κρίνουν το πρόσωπο και δεν θα πρέπει να δώσουν συμβουλές. Πρόκειται περισσότερο για μια αναζήτηση του τι είναι θετικό, ενδιαφέρον ή αξίζει σχετικά με την ιστορία που μόλις άκουσαν.

Βήμα 3: Ο εθελοντής ακούει τι λένε οι άλλοι και στο τέλος εκείνος/η αναφέρει αν θεωρεί χρήσιμες τις παρατηρήσεις τους ή όχι.

Method:
Η άσκηση αυτή βασίζεται σε μια ψυχοθεραπευτική παρέμβαση που καλείται «αναπλαισίωση». Η αναπλαισίωση σημαίνει την αλλαγή του νοητικού ή/και συναισθηματικού περιβάλλοντος ή της οπτικής γωνίας σε σχέση με τα οποία βιώνεται η κατάσταση και στην τοποθέτηση σε ένα άλλο πλαίσιο το οποίο ταιριάζει με τα «γεγονότα» της ίδιας συγκεκριμένης κατάστασης εξίσου καλά ή ακόμα καλύτερα, αλλάζοντας με τον τρόπο αυτό ολόκληρο το νόημά της. (Watzlawick et al., 1974, σ. 95)

Η σωστή χρήση της «αναπλαισίωσης» σε θεραπευτικό πλαίσιο απαιτεί επαγγελματική θεραπευτική ικανότητα και κάποια εξάσκηση. Για εκπαιδευτικούς σκοπούς έχουμε απλοποιήσει αυτή τη διαδικασία σε μια παιδαγωγική άσκηση, η οποία έχει ως στόχο να δείξει στους εκπαιδευόμενους τρόπους για το πώς να αναζητήσουν τα θετικά στοιχεία της αρνητικής εμπειρίας.

Advice for Trainer:

Αυτή η άσκηση είναι κατάλληλη μόνο για τις ομάδες στις οποίες η δυναμική της συνεργασίας είναι υψηλή: ομάδες που εργάζονται από κοινού για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα, ομάδες με θετική κινητοποίηση.
Ο αριθμός των μελών της ομάδας των εκπαιδευομένων δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 10 άτομα, αλλιώς η άσκηση θα διαρκέσει πάρα πολύ και οι εκπαιδευόμενοι ενδέχεται να χάσουν το κίνητρο.

Source: 
Βασίζεται στην ψυχοθεραπευτική άσκηση του θεραπευτή Juergen Hargens. Αυτή καθαυτή η έννοια της «αναπλαισίωσης» δημιουργήθηκε στο πλαίσιο της συστημικής οικογενειακής ψυχοθεραπείας από την ομάδα του Palo Alto, π.χ. M.H. Erickson, V.Satir, P.Watzlawick, S.de Shazer .
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http://www.social-literacy.eu
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